
 R６学校生活アンケート[１学期]より 伊東市立宇佐美中学校 

  １学期末に生徒と保護者の皆様に答えていただいたアンケートの結果をまとめました。下の表に

は、各設問に４（かなり当てはまる）、３（まあ当てはまる）と答えた生徒・保護者の割合（肯定

反応）が示されています。 
昨年度の欄には、R5 年度 1 学期に行った結果を表示しています。比較の欄では、昨年度 1 学期と

比較した結果、10％以上の上昇を「☆☆☆」、５％以上の上昇を「☆☆」、３％以上の上昇を「☆」

とし、10％以上の減少を「★★★」、５％以上の減少を「★★」、３％以上の減少を「★」で表し

ています。 
学校では、この結果を踏まえてさまざまな取組の見直しを行い、２学期からの具体的な活動に生

かしていきます。１２月にも、第２回目のアンケートのご協力をお願いする予定です。よろしくお

願いします。 

 

生徒アンケートと保護者アンケートの両方に、肯定反応増加を示す☆が多く見られる結果となり

ました。本年度、宇佐美中では、「新身になって関わる」をキーワードに学校経営を行っています。

その手立ての１つとして「効果的な学習班」の活用が挙げられます。学習班では、安心して授業に

取り組めるよう「わからない」を認める雰囲気作り、自分の考えや意見を周りと共有する場面を意

図的に作るようにしています。その結果が授業だけでなく、様々な項目に影響を与え、生徒アンケ

ート「あなたは、授業の内容がよくわかった。」「あなたは、自分の思いや考えを周りの人に伝え

ることができる。」「あなたは、学級に相談にのってくれる友達がいる。」等の項目が 10％近く

上昇したと考えています。また、日々の生徒との関わり改善から、「新身になって関わる」評価指

標「先生方は、相談しやすい。」の上昇につながったと考えます。その反面、生徒・保護者アンケ

ートとともに「家庭学習」に課題が見られる結果となってしまいました。早急に対策を検討し、改

善を図っていきます。 

 
【生徒】 
  項   目 (質 問) 本年度 昨年度 比較 

 １ あなたは、楽しい学校生活を送ることができた。 96% 88% ☆☆ 

２ あなたは、自分にはよいところがあると思う。 75% 68% ☆☆ 

 

 

学

習 

 

３ あなたは、授業の内容がよくわかった。 85% 76% ☆☆ 

４ 学校の授業は、落ち着いた雰囲気で進められている。 86% 78% ☆☆ 

５ 学校の学習環境（美化・掲示物等）は整備されている。 96% 91% ☆☆ 

６ 先生方は、授業を工夫している。 98% 94% ☆ 

７ あなたは、家庭学習を計画的に行った。 54% 56%  

 

 

自

治 

 

８ あなたは、委員会や係からの提案に協力している。 88% 75% ☆☆☆ 

９ あなたは、委員会や係活動で自分の責任を果たしている。 96% 84% ☆☆☆ 

10 あなたは、学級目標を達成しようと努力している。 96% 81% ☆☆☆ 

11 あなたは、学級や学校をよりよくするための方法を考え、チャレンジしている。 72% 64% ☆☆ 

12 あなたは、自分の思いや考えを周りの人に伝えることができる。 81% 71% ☆☆☆ 

豊

か

な

心 

13 

 

あなたは、気持ちのよいあいさつができた。 

（笑顔で、目を見て、自分から、相手に聞こえる声で） 
85% 78% ☆☆ 

14 あなたは、相手を思いやって行動することができた。 96% 89% ☆☆ 

15 あなたは、学校のきまりを守った生活ができた。 93% 87% ☆☆ 

16 あなたは、外国人や外国の文化に興味をもち、積極的に接している。 57% 48% ☆☆ 

17 あなたは、正しい言葉遣いができた。 87% 74% ☆☆☆ 

18 いじめはどんな理由があってもいけないことだと思う。 99% 95% ☆ 

健

康 

・ 

安

心・ 

安

全 

19 あなたは、早寝・早起きなど規則正しい生活を送った。 74% 71% ☆ 

20 あなたは、きれいな学校に貢献している。 99% 90% ☆☆ 

21 あなたは、心配事や悩み事がない。 60% 62%  

22 あなたは、学級に相談にのってくれる友達がいる。 93% 83% ☆☆☆ 

23 先生方は、生徒一人一人を大切にしている。 97% 91% ☆☆ 

24 先生方は、相談しやすい。 82% 72% ☆☆☆ 

25 あなたは、学校に信頼することのできる先生がいる。 94% 88% ☆☆ 

地 

 

域 

26 あなたは、近所の人や知り合いの人にあいさつしている。 85% 78% ☆☆ 

27 

 

あなたは、地域で行われている活動（祭りや行事、清掃活動、その他の活動な

ど）には進んで参加している。   
79% 77%  

28 あなたは、ふるさと伊東を好きだと思う。 85% 84%  

※ 
【保護者】  
                    項   目 (質 問) 本年度 昨年度 比較 

 
 １ 子どもは、楽しい学校生活を送っている。 94% 91% ☆ 

     

学

習 

 ２ 子どもは、授業の内容がよくわかっている。 74% 71% ☆ 

 ３ 学校では、落ち着いた雰囲気で授業が進められている。 95% 86% ☆☆ 

 ４ 学校の学習環境（美化・掲示物等）は整備されている。 99% 98%  

 ５ 学校は、授業を工夫している。 96% 93% ☆ 

 ６ 子どもは、家庭学習を計画的に行っている。 50% 58% ★★ 

自

治 

     

     

     

     

 ７ 子どもは、自分の思いや考えを周りの人に伝えることができる。 74% 75%  

豊

か

な

心 

 ８ 

 

子どもは、気持ちのよいあいさつができる。 

（笑顔で、目を見て、自分から、相手に聞こえる声で） 

75% 71% 
☆ 

 ９ 子どもは、相手を思いやって行動することができる。 92% 92%  

 10 子どもは、学校のきまりを守った生活をしている。 96% 93% ☆ 

     

 11 子どもは、正しい言葉遣いができる。 79% 78%  

     

健

康 

・ 

安

心

安

全 

 12 子どもは、早寝・早起きなど規則正しい生活をしている。 68% 67%  

     

13 子どもには、心配事や悩み事がない。 68% 58% ☆☆☆ 

 14 子どもには、相談にのってくれる友達がいる。 90% 86% ☆ 

 15 学校は、生徒一人一人を大切にした指導をしている。 95% 90% ☆☆ 

 16 学校は、相談しやすい。 86% 82% ☆ 

 17 学校には、信頼することのできる先生がいる。 86% 83% ☆ 

地

域 

 18 学校は、学校の様子を保護者や家庭によく伝えている。 81% 88% ★★ 

 19 学校は、地域とともに子どもを育てることを大切にしている。 91% 87% ☆ 

 

 


